Fizika feladatok megoldasa 3.

I1. f6tétel, entropia

Sziikséges elismeretek: Allapotvaltozasok, 1. fététel, termodinamikai folyamatok iranya, reverzibilis és irreverzibilis

folyamat, entrépia fogalma

F1. Tekintsiik az n mol ideélis gaz dbrdn lathato
korfolyamatat.
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Adjuk meg a korfolyamatra a
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kifejezés értékét!

F2. Hoszigetelt edényt egy kezdetben rogzitett,
szintén hészigetelt, konnyt dugattyt oszt két egyen-
16 térfogatu részre. A bal oldalon n anyagmennyiség,
To hémérséklett, kétatomos idealis gaz, a jobb oldalon
pedig vakuum van. Egy adott pillanatban a dugattyt
rogzitését feloldjuk.

a) Mekkora lesz a tartalyban a h6mérséklet hosszu
id6 utan?

A dugattyut lassan visszatoljuk az eredeti helyze-
tébe, és ott ismét rogzitjik.

b) Mekkora lesz a gz hémérséklete ebben a hely-
zetben?

¢) Mennyi munkat végeztiink a dugattya visszato-
lasa soran?

F3. a) Mutassuk meg, hogy
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b) Az a) rész eredménye segitségével fejezziik ki
mérhetd mennyiségekkel a

(),

¢) Az a) rész eredménye felhasznalasaval igazol-
juk, hogy a van der Waals-géz allando térfogaton vett
molhGje nem fiigg a térfogattol!

hanyadost!

F4. Az entropia fogalméanak felhasznélasaval ad-
juk meg az ideélis gaz adiabatikus folyamatat leiro
egyenletet!

F5. Hatarozzuk meg az alabbi, 4llandé nyoméson
bekovetkezs folyamatok soran a rendszeren bekovet-
kez6 entropiavaltozast!

a) 1 g, 0°C-o0s viz 100 °C-os gbzzé alakul;

b) 0,2kg, 100°C hémeérsékletii vasat hdszigetelt
kaloriméterben 1év§, 0,5kg, 12 °C-os vizbe tesziink.

Adatok a feladathoz: A viz forrashéje 2,3 - 10° é,

fajhéje 4,2 - 103 kgLK, a vas fajhéje 4,6 - 10 kg%«

F6. Egy 2 literes edényt 1:3 aranyban oszt ketté
egy vékony valaszfal. A kisebbik részben normaél alla-
pota, hidrogéngaz, a nagyobbikban szintén normaél al-
lapott, nitrogéngaz van. A valaszfalat kivessziik. Ha-
tarozzuk meg a rendszer entropiavaltozasat!



